

Информация
о результатах мониторинга состояния общественно-политической
ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных
отношений в Пригородном муниципальном районе
за сентябрь 2023 года

Администрация местного самоуправления Пригородного муниципального района сообщает, что общественно-политическая ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в целом стабильна. Серьезных конфликтов, возникших на почве национальной ненависти, не зафиксировано.

На территории Пригородного района были проведены мероприятия:

- с **18 по 27 августа** в поселке Новомихайловский Краснодарского края прошел турнир по футболу «Кубок Черноморья», в котором команда «Иристон» с. Камбилеевское заняла первое место. По итогам соревнований были определены лучшие игроки турнира по позициям из каждой команды, которые были награждены специальными призами.

- **3 сентября** - делегация АМС Пригородного муниципального района приняла участие в траурных мероприятиях в г. Беслан в память о погибших в результате террористического акта 1-3 сентября 2004 года.

- **4 сентября** во всех образовательных учреждениях Пригородного района прозвучал первый школьный звонок. В этом году впервые за парту сели 1074 ученика. В 11-й класс перешли 302 учащихся.



- **4 сентября** все первоклассники от имени Главы РСО – Алания и главы Пригородного района к началу учебного года получили школьные наборы, содержащие учебные принадлежности с национальной символикой, осетинским триколором.

- В шести образовательных учреждениях открылись "Точки роста": в СОШ №1 с. Октябрьского, СОШ №1 и №2 с. Тарского, СОШ №4 с. Чермен, СОШ с. Куртат и СОШ с. Комгарон. На сегодняшний день в школах Пригородного района "Точки роста" полноценно функционируют на базе 22

образовательных учреждений. В следующем году планируется открыть еще девять техноцентров.



- с 9 по 10 сентября, в СК "Олимп" г. Пятигорск проходил «Открытый турнир городов СКФО по боксу на призы МС СССР Игоря Планидина». В соревнованиях достойно выступили воспитанники Пригородной ДЮСШ №1 (директор Т. Агкацев). Боксеры района вновь подтвердили высокий уровень подготовленности в этом виде спорта. Все шесть участников команды заняли призовые места.

- 12 сентября в Камбилеевской средней школе №1 и в Сунженской средней общеобразовательной школе состоялись мероприятия на тему патриотического и правового воспитания подрастающего поколения, организованные старшими инспекторами по делам несовершеннолетних ОМВД России по Пригородному району. Участниками мероприятий стали учащиеся и преподаватели учебных заведений. Цель мероприятий - прививать детям чувство патриотизма и соблюдение российского законодательства.

- В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей, сотрудники Госавтоинспекции провели рейдовые мероприятия, направленные на пресечение нарушений ПДД при перевозке детей в автомобилях. Цель мероприятий - снижение числа ДТП с участием детей.

- 16 сентября в с. Сунжа состоялся митинг, посвященный открытию памятной мемориальной доски ефрейтору Сослану Алборову. Мемориальную доску установили на фасаде его родного дома. Указом Президента РФ В.В. Путина за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, ефрейтор был награжден орденом Мужества посмертно.

- 17 сентября в День работников леса педагоги "Станции юных натуралистов" Пригородного муниципального района рассказали ребятам из СОШ с. Ир о способах восстановления лесных массивов, об опасностях во время пожаров, причиной, которых зачастую является человеческий фактор. В мероприятии участвовали старший инспектор территориального отдела Пригородного лесничества Х.А. Цогоев и главный специалист-эксперт территориального отдела З.К. Тибилев.

- 20 сентября делегация из числа представителей Правительства, Министерств, Комитетов, а также сотрудников АМС Пригородного муниципального района и глав сельских поселений Пригородного района,

членов политических партий, общественных организаций, приняла участие в памятных мероприятиях, посвященных трагической дате схода ледника Колка в Кармадонском ущелье.



- Заместитель председателя Молодежной избирательной комиссии РСО – Алания провел открытый урок для учеников 10-го и 11-го классов СОШ №1 с. Камбилеевского. Темой урока стали выборы и голосование. Урок прошел в форме диалога. Ребята активно проявили себя и показали хорошие знания в сфере избирательного права.

- **21 сентября** в администрации местного самоуправления с. Тарского прошел круглый стол, целью которого было недопущение возникновения конфликтов на межнациональной и межконфессиональной почве.

В мероприятии участвовали депутаты Собрания представителей, представители духовенства, общественных организаций и жители села. Инициатором встречи выступил отдел по работе с населением АМС Пригородного муниципального района.



Обсуждались вопросы, связанные с сохранением стабильности отношений между жителями села, патриотическим воспитанием молодежи, борьбой против проявлений экстремизма и терроризма в обществе. Каждому из участников круглого стола была дана возможность высказать свое мнение относительно касающихся темы вопросов, внести свои предложения.

Заместитель главы АМС Пригородного муниципального района Г.Б.Дзанагова отметила «Подобные мероприятия способствуют укреплению добрососедских отношений между жителями сел различных национальностей. Сейчас наша страна переживает трудные времена. И наша общая цель – не дать раскачать обстановку внутри не только региона, но и всего государства. Мы лишь сыграем на руку внешним врагам. Взаимопонимание и взаимоуважение помогут достигнуть любых поставленных задач». Глава АМС с. Тарского Э.Д.Сотиев поблагодарил присутствующих за активное участие в жизни села, подчеркнув, что проведение подобных мероприятий вошло в добрую традицию, способствующую сохранению мира и согласия.

- 23 сентября в с. Тарском состоялось открытие мемориальной доски старшему лейтенанту А.А.Хугаеву, героически погибшему при исполнении воинского долга во время специальной военной операции на территории Украины.



Инициаторами мероприятия выступили Северо-Осетинское республиканское отделение Общероссийской организации семей погибших защитников Отечества под руководством Т. Днепровской и фонд "Защитники Отечества". В подготовке к открытию активное участие приняли педагогический коллектив и учащиеся школы №1 с. Тарского, в которой учился Артур, во главе с директором Д. Теховой. Мемориальная доска была установлена на фасаде родного дома героя.

- В г. Нальчик прошел XIX Всероссийский турнир по дзюдо, посвященный памяти мастера спорта СССР Куанча Хамидовича Бабаева. В соревнованиях Пригородный район представляла команда ДЮСШ №1, воспитанники которой выступили успешно.

- В спортивном зале Пригородной ДЮСШ №2 прошел республиканский турнир по волейболу среди девушек 2007-2008 годов рождения. В нем принимали участие команды Кировского района, г. Владикавказа, с. Ногир, с. Октябрьского и с. Сунжа. Победители и призеры были награждены кубками, медалями и грамотами.

- Команда IRISTON МБОУ «СОШ №1 им. заслуженного учителя РФ А.А. Агаева с. Камбилеевского» заняла почетное первое место на республиканском этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» и получила право принять участие уже на всероссийском этапе. Традиционно соревнования, в которых принимают

участие команды со всех субъектов РФ, проходят во всероссийском детском центре "Смена" в Анапе. Туда команда учащихся школы под руководством своего наставника и направилась 7 сентября. Соревнования проходили до 25 сентября. Для учащихся - членов команды была приобретена форма с символикой в рамках районной целевой программы «Одаренные дети».

- 23 сентября команда Пригородного района участвовала в "11-ой Спартакиаде молодежи Северного Кавказа", которая впервые проведена во Владикавказе на стадионе "Юность" им. Н. Папелишвили, организованная Духовным управлением мусульман Северной Осетии совместно с Министерством физической культуры и спорта РСО – Алания. На стадионе «Юность» собрались представители многих национальностей и разных вероисповеданий, чтобы принять участие в ежегодном спортивном мероприятии, проводимом в рамках «Эстафеты мира и братства».

С приветственным словом к командам обратился руководитель Администрации Главы и Правительства РСО – Алания **Ибрагим Гобеев**.

Он поблагодарил организаторов Спартакиады, отметив, что подобные мероприятия способствуют укреплению и развитию межнационального согласия, дружбы и взаимного уважения между народами не только многонациональной Осетии, но и других республик Кавказа.



По итогам соревнований победителем Спартакиады стала команда из Пригородного района. Также спортсмены команда из с. Тарского завоевали первое место по армрестлингу.



Проведенные мероприятия способствуют сохранению мира и согласия среди многонационального населения, недопущению конфликтных ситуаций на национальной и религиозной почве.